Мальцева (Серова) Антонина Дмитриевна
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Родилась Антонина Дмитриевна в 1922 году и выросла в селе Коровье. Семья была большая, жили трудно, но тягу дочери к учёбе родители поддерживали. После окончания семилетки в 1938 году Антона Дмитриевна поступила в Мишкинское педагогическое училище, училась с большой охотой и прилежанием, ведь она с детства мечтала стать учительницей начальной школы. Наконец её мечта сбылась. Отшумел выпускной бал. Встретив рассвет 22 июня 1941 года, счастливые выпускники стали расходиться по домам. До Коровья Антонина Дмитриевна с подругой шли пешком. Дойдя до Маслей, они присели отдохнуть на крылечке церкви. Их смутило то, что народ ведёт себя как-то беспокойно, слышались возгласы, женский плач. Не придав этому особого значения, девушки отправились дальше. И только придя домой, узнали, что началась война. 
Вскоре Антонину Дмитриевну, как молодого специалиста направили на работу в деревню Благовещенку. Не скоро совсем еще молоденькая девушка привыкла жить самостоятельно, вдали от семьи. Впрочем, проработала Антонина Дмитриевна в Благовещенке не долго, около года. Вскоре по распоряжению РОНО она вернулась в Коровье. Шёл 1942 год. В Коровинский детский дом начали поступать дети,  осиротевшие во время войны. Годы работы в детском доме во время войны Антонина Дмитриевна вспоминает как тяжелое испытание не только ее педагогических способностей, Нои чисто человеческих   качеств. Дети военных лет особым послушанием не отличались, были в начальных классах и переростки – взрослые уже детины, по разным причинам отстававшие в учёбе от сверстников. Нередко приходилось молоденькой учительнице отбиваться от назойливых ухаживаний её великовозрастных учеников. Учительских  кадров не хватало и   её перевели работать в школу, где она проработала 30 лет.
Замуж  Антонина Дмитриевна вышла после войны за    Афанасия Мальцева. Человек он жизнерадостный, открытый, на селе уважаемый, работал председателем сельского совета. Все  жизненные трудности переживали супруги вместе, с оптимизмом глядя в будущее. В 2002 году отмечали золотую свадьбу.

За долгие годы своей педагогической деятельности Антонина Дмитриевна неоднократно награждалась почётными грамотами, имеет массу поощрений, но самой главной своей заслугой считала звание  отличника народного просвещения РСФСР.

Всю свою жизнь Антонина Дмитриевна посвятила воспитанию детей, вела большую общественную работу. В коллективе её уважали, ценили. В 2009 году Антонины Дмитриевны не стало.
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