Мокина Анастасия Афанасьевна
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Анастасия Афанасьевна родилась в 1918 году, училась в школе, после окончания школы в 1936 году поступила в Мишкинское педагогическое училище. После окончания педучилища в 1939 году, по направлению попала в село Мыркай – учителем начальных классов, проработала 2 года, потом  (1941 году) перевели в Поляковку, где она проработала до окончания войны. В Поляковке учеников было мало, и учила Анастасия Афанасьевна 4 класса. В военное время жизнь была, конечно, тяжёлой. Нагрузка учителей увеличилась: стало больше двухкомплектных школ, приходилось работать  с четырьмя классами. Отпусков не было, летом работали в колхозах: с ребятишками пололи картошку на полях, осенью – копали.
В военное время школьная программа оставалась прежней, но было много трудностей: тетрадей было мало, приходилось писать на газетах, в старых книгах, чернила делали из свёклы. Учебники были не у каждого, приходилось меняться, заниматься по очереди. В школе не кормили.

В 1950 году переехала в село Коровье и работала учителем начальных классов, коллектив был большой и дружный. В то время школа была 7-леткой, только позже школа стала средней. Классы  в Коровинской школе были большие,  много детей  было из детского дома. 
Только в 1973 году Анастасия Афанасьевна пошла на пенсию.

В 2008 году  Анастасии Афанасьевне исполнилось 90 лет, но она всё ещё выглядит бодрым и живым человеком с добрым и чутким сердцем и со строгим понимающим взглядом учительницы.
