Шалашов Кузьма Ефимович
(1923 – 1994)

Родился Кузьма Ефимович в селе Лебяжье  Мишкинского района Курганской области в 1923 году. Семья была небольшая, родители крестьянствовали. В 1937 году закончил семилетку. Очень любил читать, но особенно рисовать. Но рисовать в то время было нечем.

Он хотел учиться на художника, но мать не отпустила, нужно было помогать семье.

Пошёл работать в колхоз, скотником. Но продолжал урывками рисовать, стал интересоваться техникой. Поэтому с 1939 года работал штурвальным, а 1940 году был послан на курсы комбайнёров в Чумляк. Но рисование по-прежнему оставалось любимым делом.

1941 … Началась война. О войне узнал по радио. Сразу обратился военкомат, но был оставлен убирать хлеб. Осень проработал комбайнёром. В конце года был призван в армию Мишкинским райвоенкоматом из деревни Лебяжье, где проживал в это время.

Сначала учился в школе радиотелеграфистов в городе Свердловске. Здесь учился 4 месяца, далее перевели в город Горький, где в течение 2х месяцев совершенствовал своё мастерство. Ударная учёба принесла хорошие плоды, он получил отличные оценки.

После окончания школы был направлен в резерв главнокомандующего в Москву. Здесь формировалась 134 дивизия, в составе 7 полка связи этой дивизии началась полная тревог солдатская жизнь. В июне полк Кузьмы Ефимовича был направлен на Калининский фронт под Ржев радистом. Первые дни на фронте были тяжёлыми. Наша армия отступала с с ожесточёнными боями к Волге.

Кузьма Ефимович участвовал в сражениях в качестве радиста отдельного взвода разведки. Разведчики разведывали скопления врага, их техники и радист передавал сведения командующему артиллерийским сражениям. По этим данным на воздух летели материальные базы противника, машины, пушки, танки, уничтожалась живая сила противника. Первое ранение Кузьма Ефимович получил в Смоленской области в ногу. Оно было легким, и солдат снова в строю.

  С боями прошёл Калининскую, Смоленскую области, Белоруссию. Второе ранение было тяжёлым. Его Кузьма Ефимович получил в бою 19 октября 1943 года под Витебском в 18 километрах от города. Ранение было тяжёлым – пробито лёгкое. Далее был госпиталь. Лечился долго – один год и месяц. Домой приехал 20 декабря 1944 года из города Красноярска, где был госпиталь.

За участие в боевых сражениях Кузьма Ефимович имеет много наград. Это медали: «За отвагу», «За победу над Германией».

Памятные медали к 50 и 60 летию Вооружённых сил.

Имеет юбилейные награды к 20 летию, 25 летию и 30 летию победы над Германией.

После выздоровления Кузьма Ефимович вернулся в родные края. Сразу же окунулся в работу, хотя и был инвалидом второй группы. Тяжёлую работу выполнять было нелегко. С марта 1945 года   по 1950 год работал заведующим избы читальни в Лебяжье. Из родной деревни  переезжает в село Введенское. Здесь работает заведующим клубом до 1953 года. С 1954 года новая работа – председатель Введенского сельпо. Вновь переезжает. Теперь в село Коровье, где до 1959 года работает завклубом.

В 1959 году Кузьму Ефимовича приглашают на работу в школу вести рисование, черчение, труд. 19 лет отдано мальчишкам и девчонкам. За эти годы вёл черчение, труд для мальчиков, был военруком. Не раз мальчишки и девчонки,  молодое  поколение коровинцев, слушали воспоминания своего учителя о годах войны, о фронтовых буджнях радиста разведчика.

В 1978 году Кузьма Ефимович вышел на пенсию, но постоянно бывал в школе.

В 1994 году оборвалась жизнь, влюблённого в рисование, лебяженского паренька. Многих мальчишек и девчонок он научил рисовать, чертить, любить труд.

